Les nombres complexes - Enoncés

1) Résoudre dans C : 2 -12""co50)2+ 2 =0 (0 est un réel donnd)
2) Soit A et B les points daffixes les racings de Néquation précédento dans un plan rapporié 4 un

repére orthonormé direct (O.uv)
Détarminer 0 pour que lo rfangle OAB soil équilatéral

Suiunlz.=#§:l+i].z,.».':’.§.z:._‘uizﬂ§m m
1) Déterminer la forme algébrique de Z ’
2) a) Détermingr une forme exponentielle de 2, ot 2, tuniTests tn
b) Déterminer une forme exponentielie de £
2 Ex Sx [aBy el
3) a) En déduire la valeur exacte de nns-‘—-i et sin1—;-

b) Déterminer alors cos-= el sin-%

12 12

Partie A
On considére le polynédme P(z) de la vanable complexez: Plz)=2" + 201-1027 + 201-2i)z - 4i
1) Calculer P(i) et P(2)
2) Déterminer le réel y tel que Iy soll solution do I'équation PLz) =0
3) Endéduire une lactorisation de Piz)

4) Résoudre dans |'ensemble C des nombres complexes Plz) =0
Partic B

Le plan complexs st rapponéd & un repdre orthonormié direcl lﬂ.ﬁ.ﬂ
1) Placer les points A, B el C d'affixes respectives 2, = -1+1, 2, =-1-l et 2. = 2|
2) Déterminer I'affixe du point D définie par OD = -20A puis placer D
3) Montrer que I'affixe du milieu | de [CD)] est z =1
L. —I, e — Iy
i) a) Calcular les nombras comploxies il
L) Ip — 2, 2y — 2y
b) Calculer le module et un argument de ces dewx nombres
¢} En déduire la nature des triangles ACD et BCD

d) Manlrer que les points A, B, C et D sont sur un méme cercle C dont on précisera le cenire ¢l le
rayon, Tracer

Exercice n® 4

1) Résoudre dans C I'équation (E): 2 +8 = 0 (On pourra remarquer quil v a une racine réelle)
Donner les solutions de (E) sous forme algébrique puis sous forme trigonom&drique
2) On note A, B el C les images des solullons de (E) dans le plan complexe. Placer les poinls A, B

et C dans le plan complexe rapporté & un repére orthonormé (O.u.v) el démontrer que le triangle
ABC est dguilatéral

Exercicen® 5 JRELC]

1) On considére dans C I'équation (E):2Z +(7+1V3)z-4(1-1v3) =0
a) Montrer que (E) admat une solution réelle que I'on déterminera.
b} Donner I'autre solution de (E)

— tH
~3 _1 ]
Z) a) Galnﬂer[ 5 2‘

b) Résoudre dans T I'équation (E*): 22" +(7+143)Z -4[1-iy3) =0
3) Le plan complexe étant muni d'un repére orthonormeé direct {O,4,v), on considire les points A et
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Les nombres complexes - Enoncés

B d'affixes respectives 2, =2i ol z, = l';i- . -;4 ol on désigne par | le milleu du segment [0A]

a) Ecrire 2, sous forme exponenticlle
b) Placer | el B el montrer que le triangle OIB est isocéle

1) Dans le plan complexe, rapporté & un repére orthanomé (O, v ), on donne les points A, B et C
d'affixes respectives 3 +1, —/3 +i et 2i. Montrer que le quadrilatére OACB est un losange
2) a) Résoudre dans C l'équation (E): 2" -2i2-4 =0
a) Donner la forme axponentielle de chacune des solutions de (E)
3) SoitPlz)=2"-4iz" -8z +Bi
a) Vérifier que P(2il =0
b) Déterminer les nombres complexes metp lels que Plz) = {z-2iM2" «+mz+p)
c) Résoudre alors I'équation P{z) = 0

Exercice n® 7

Partie A m
1) Vérifier que (3 + i) esl une racine carrée comploxe de (8 + 6i) :
2) On considére I'équation (E): 2" —(1+41)2° -32-1-8i=0 L LR
a) Veérifier que (-i) est une racine de(E) lady el
bl Déerminer les nombres complexes a, b al c lels gque ;
2 -(1+41)2" -3z-1-Bl=(z+i)az’+bz+c)
3) Riésoudre dans C I'équation 2* -(1+5i)2-8+i=0
4) Résoudral(E )
Partie B
Le plan esi rapporté @ un repdre orfhonorme dirgct (Ouv) {unitéy graphique 1 em). On considéra les
points A, B, C el D d'affixes respeclives : z, =2+ 31, z, =-1+2i, z,==leot 2, =3
1) Placer A, B, C el D dans le plan complexe
. zZ, -z
2) Soit Z=2—1
) z,-2,
a) Interpréter géométigquement le module &t I'argument de Z
b) Ecrire Z sous forme algébrique ol exponentielle
¢) En déduire la nature du triangle ABC et une mesure de I'angle (BABC)

3) Mentrer que ABCD est un carré

Exercicen® 8

I. On considére la fonction f de la variable complexe z définie par :
((2)=2"-2(8 «1)2? + 4(1+i/3 )z - 8I
1) Veérifier que f(z) =(z-20(z" 2,3z +4)
2) Résoudre dans C l'équation (1z) =0 . Ecrire les solulions sous formes algébriques al
exponentielles,

ll. Le plan est muni d'un repére orthonomé direct (O, v ). On considére les complexes z, = 3 -,
z,=/3+) elz, =3
1) Représenter dans le plan complexe les points M, , M, el M, d'affixes z,, z, et 2, puis montrer
qu'ils sont sur un méme cerde de centre O
2) Calculer z, -z, el Z, -z, . Démontrer que le quadrilatére OMMM, est un losange

Exercicen® 9

On considére le polyndme P définie par P(z) = z* -6z + 24z° - 18z + 63
1) Caleuler p{iJ3) et P(-i43), puis montrer qul existe un polyndme Q du second degré A
coefficients réels, que I'on déterminera, tel que pour toul 2 & C onalt Plz)=12" +3)Qlz)
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Les nombres complexes - Enoncés

2) Résoudre dans T |'équation P(z) =0

3) Placer dans le plan complexe rapporté 4 un repére orthonormé (Q.L v, les points A, B, C, D
d'affixes respectives z, = W3 , z, =—iv3 , z. =3+2IJ/3 el z, = z: puls montrer que ces
poinls appartiennent & un méme cerclo

4) On note E le symélrique de D par rapport a O. Montrer que -::—-:—-E:; = a'l" puis détermines la

nature du tnangle BEC

1) Pour lout nombre complexe z, on pose Plzl = 2'-1
a) Facloriser PL2)

b) En déduire les solutions dans I'ensemble C des complexes de Méqualion Plz) =0
c) Déduire de la question précddente les solutions dans T de I"équation dinconnue z |

2241\ _
{ z-1 =1
2) Le plan comploxe est rapporté & un repére orthonormé direct (O,uv ) (unité graphique 5 cm)
a) Placer les points A, B et C d'affixes respectives: a = -2, b= -% ~%I et c =-,—; -%i

b) Démontrer que les points O, A, B et C sont situés sur un cercle, que lon délerminera,
3) Placer e point D daflixe d = -0.5

a) Exprimor sous forme trigonomaétrique le nombre complexe 2* défini par; z° = -E—:—E
b} En déduire le rappon % . Quelle autre conséquence géomeélrique peul-on tirer de 'expression

de z?

Le plan as| rapporté & un repére orthonormd direct {ﬂ:.ll':'] funité graphique 1em).
1) On considére dans |'ensemble des nombres complexes, 'dquation (E) dinconnue z suivante :
Z + -8+ + (1T -Bilz+1Ti=0

a) Montrer que i est une solution de (E) /
b) Déterminer les nombres riels a, b el ¢ lels que :
2+ l-B+i)Z +(17-8Bilz+1Ti=(z+iMa+bz+c) aa
¢) Résoudre I'déquation (E) dans I'ensemble des nombres complexes. tuniTests.tn
2) On désigne par A, B el C les points d'affixes respectives a=4+i, b=4-jelc=-i
a) Faire une figure h.n_ﬁl__J l> I.Dr_l

b) Mentrer que le tiangle ABC est rectangle en B
¢} Déterminer I'affixe de €2 miieu du segment [ AC]

3) Soit D le point d'affixe d =3 - 2. Montrer que A, B, C et D appartiennent &4 un méme cerde «
dont on déleminera le centre &l le rayon

1) Résoudre dans I'ensemble des nombres complexes les deux déqualions suivantes :
a) 2’-2z+5=0
b) 2°-2(1+J3)z+5+2J3 =0
2) On considére dans le plan complexe rapportd 4 un repére orthonormé direct [ O.uv) les points A,
B, C, et D d'affixes respeclives: 2, =1+2i, 2, =1+ +1, 2. =1+ /3 -] et 2, =1-2
a) Placer A, B, C, D et prédser la nalure du quadrilatére ABCD

b) Virifier que -:'RL%:- - i¥3 . Que peul-on en déduire pour les droites (AB) et (BD) 7
=
c) Prouver que les qualre points A, B, C el D appartiennent & un méme cercle |” donl on
précisera le cenire el le rayon, Tracer I”
3) On considére I'équation (1):2°-2(1+ 2cos0)2+ 5+ dcosi = 0 o0 0 désigne un réel quelconque

@) Résoudre (1) dans T

106



asus
Nouveau tampon


Les nombres complexes - Enoncés

b} Montrer que les images des solutions de (1) appartiennent au cercle I’

Exercice n® 13

1) Résoudre dans C léquation z'-42+8 = 0. On notera 2, et Z, les solutions de celte équation,

Z, ayant sa partie imaginaire positive
2) Délerminer le module el un argument de Z, el 2,

3) Dans le plan complexe rappordd & un repére orthonomié (Ouv) dunité graphique 1 em, on
considére les points A, B, C el D d'affixes respectives: 2, =2+ 21, 2, =2-2i, 2. =2+2/3 et
Z, =2+2J3+ 41

a) Placer les points A, B, C et D dans le plan complexe
b) Calculer las longueurs AB, AC et BD. Quelle est la nature du triangle ABC 7

¢) Calculer les affixes des vecleurs AB et DC
d) Quelle est la nature du quadrilatére ABCD 7

Exercice n® 14

I. Le plan asi rapportd & un repdre ofhonomé diredt (Ouv) (unité graphigue 4cm),
1) Résoudre dans C I'équation 22+ 223 +4 =0
2) Ecrire les solutions sous forme trigonométrique

Il On appelle A, B el C les points d'affixes respectives a = 2i, b=i-43 etc=—3-i
1) Placer les points A, B el C sur une figure
2) Soit Z= :%."

b
a) Interpréter gboméliquemeant le module et un argument de Z m
b) Ecrire Z sous forme algébrique puis sous forme trigonomédrigue tnniTests b

¢) En déduire la nature du triangle ABC ainsi qu'un mesure de (BC,BA)
liady el

Exercice n® 15

Le plan est rapportd & un repéra arthonormid direct (Ouv] {unité graphique 1cm). On considére dans
Iensemble des nombres complexes, I'équation (E) d'inconnue z sulvanie :
Z-(5+3112+(5+4i)2-1-71=0
Partie A : Résolution de I'équation (E)
1) Vérifier que (3 + 4i) est une racine camée do (-7 + 24i)
2) Résoudre dans C I'dquation '~ (5+2i)2+ T -i=0
3) Vérifier que i est une solution de (E)
d) Déterminer les nombres complexes a, b ot ¢ lels que ©
2 (543N +(5+4D)2-1-Ti=l(z-ilaz'+bz+c)
5) Résoudre dans C I'équation (E)
Partie B
On considére les points A, B et C d'affixes respectives: 2, =i, Z, =4 +3i ot 2, =1~
1) Placer A, B et © sur une figure que l'on compléiera dans la suife de Nexercice

2) Montrer que ABC esl un lrangle reclangle en A
3) Solt ¢ le carcle circonscril au lriangle ABC

Varp
a) Montrer que (1 est le point d'alfixe z,, = g i
k) Déforminer r

4) Soit D le point d'aflixe Z, =5+

5) Montrer que D «'(
&) Maontrer que ABDC est un rectanglo
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